

多數國人最關心通脹問題 最不關心國家主權完整和修憲

本報訊：大多數菲律賓人表示，控制通貨膨脹仍然是小馬科斯政府必須立即解決的「最緊迫的國家問題」。

OCTA研究機構在3月11日至14日期間訪問了1200人，以了解他們認為小馬科斯政府應該立即解決的最緊要的三個問題。

根據4月19日週五公佈的民調結果，三分之二（66%）的菲律賓人認為「控制通貨膨脹」是全國最迫切的問題。

其次最迫切的問題是「提高／增加工人的工資或薪水」，以及「獲得負擔得起的食物，如大米、蔬菜和肉類」，各佔44%。

緊隨其後的是「創造更多就業機會」和「減少貧困」，分別佔33%和20%。

同時，18%的菲律賓人認為「提供免費優質教育」是最迫切的國家關切，其次是「打擊政府貪污腐敗」（12%）和「促進治安」（11%）。捍衛國家主權完整並對抗外

國入侵者僅4%。民調還發現，最不緊要的問題是控制新冠病毒的傳播（2%），保護菲外勞的福利（2%），準備面對任何形式的恐怖威脅（1%）和修憲（1%）。

OCTA在2024年第一季的民調是獨立的、非委託的。

駐菲律賓使館舉辦 2024年「國際中文日」活動

本報訊：4月18日，由中國駐菲律賓使館主辦，紅溪禮示大學孔子學院承辦的以「『字』從遇見你——中文：架起文明互鑒橋樑」為主題的2024年「國際中文日」系列活動在馬尼拉聖弗朗西斯科公立中學舉行。

中國駐菲律賓使館周志勇公參、熊勝參贊，菲律賓教育部國際合作司司長瑪吉博士，國都區教育局副局長克裡斯蒂托博士，教育部課程發展司高級教育項目專員羅斯第多博士和亞尼內女士，紅溪禮示大學副校長何塞·馬卡帕加爾，聖弗朗西斯科公立中學校長弗洛裡奧博士，紅溪禮示大學孔子學院中方院長許雷、菲方院長裴剛，國都區部分開設漢語項目的公立中學及華校師生，媒體代表等近400人參加活動。

周公參在致辭中表示，語言不僅是文化的載體，還是文明交流的基石。中文作為世界上最為悠久和博大精深的語言之一，承載著中華民族歷久彌新的智慧與文明。本次「國際中文日」的主題是「中文：架起文明互鑒橋樑」，深刻詮釋了語言在文明交流互鑒中的橋樑作用。中文教育不僅是中國向世界提供的寶貴語言資源，更是中國與世界相互融入、增進理解的關鍵橋樑。我們熱切期待更多的菲律賓青年投入中文學習，踏上赴華交流的旅程，親身感受真實、多元、生動的中國風貌。

紅溪禮示大學副校長何塞·馬卡帕加爾表示，幾個世紀以來，中文一直是傳播知識、文學、哲學和文化遺產的工具，它的文字、筆畫和聲調濃縮了數千年文明的精髓。我們不斷認識到中文對全球社會的深遠影響，見證中文在世界範圍內不斷發展和得到認可。在今天這個重要的日子裡，大家歡聚

一堂，讓我們向中文所蘊含的豐富文化和遺產致敬。

菲律賓教育部國際合作司司長瑪吉在發言中著重闡述了中文學習的重要性。她認為，中文不僅僅只是世界上使用人數最多的語言之一那麼簡單，最重要的是學習中文能幫助學生在未來的職業生涯中提高競爭力，為他們贏得更加光輝燦爛的未來。

菲教育部國都區教育局副局長克裡斯蒂托表示，中菲民眾通過中文進行交流互動，通過學習外語，學生能夠在國內外尋求更多的工作機會。他還勉勵同學們珍惜學習中文的機會，更多地瞭解博大精深的中華文化，不斷培養提升自己的能力。

活動中，聖弗朗西斯科公立中學漢語項目的學生為來賓帶來了蒙古族男子群舞《駿馬歸來》、女子古典扇子舞《花月成雙》等精彩的表演。

來自紅溪禮示大學孔子學院漢語師範專業學生和志願者老師的舞蹈表演《相親相愛》，向現場嘉賓展現出青春的美好和活力，贏得陣陣掌聲。

孔子學院志願者教師們精心準備了書法、剪紙、中國結、京劇臉譜、服飾等中國傳統文化體驗項目以及VR體驗等中文教學資源展示，吸引了在場嘉賓師生爭相體驗，切身感受中國語言和文化的魅力。

現場嘉賓還共同聆聽了由孔子學院志願者教師鄭穎潔帶來的書法公開課。書法課以漢字為媒介，通過墨、紙、筆的相互交融，向師生展示了中國書法文化的獨特魅力，為他們更好瞭解中國打開了一扇交流之窗。最後，現場嘉賓共同舉起「中菲友誼，萬古長青」書法作品併合影留念。

4月18日，由中國駐菲律賓使館主辦，紅溪禮示大學孔子學院承辦的以「『字』從遇見你——中文：架起文明互鑒橋樑」為主題的2024年「國際中文日」系列活動在馬尼拉聖弗朗西斯科公立中學舉行。

菲補給船遭中國發射水炮 東南亞國家未支持菲律賓

本報訊：國防和安全專家，包括前菲武裝部隊參謀長卯智斯沓，正在尋求更廣泛的國際支持，以應對中國在西菲律賓海的挑釁行為。

4月18日，在國際智庫Stratbase的一個閉門論壇上，現任和前任政府官員、外交界人士、學者和政策專家討論了西菲律賓海問題的現狀和解決方案。

卯智斯沓在演講中回憶說，今年3月，當中國海警再次向一艘前往仁愛礁的補給船發射水炮時，只有21個國家表示支持菲律賓。

卯智斯沓在與美國和平研究所合作舉行的為期兩天的題為《西菲律賓海作為新興風險和機會的歸零地》的論壇上說：「我們看到21個國家在那次事件中支持我們，但這只是21個國家。世界上有100多個國家。請注意，我們說的21個國家，沒有一個是東南亞國家，這才是最重要的。」

他補充說：「我們希望更多的人站出來說話。我們尤其希望，我們東南亞的兄弟們也能大聲疾呼。」

卯智斯沓承認，2016年承認菲律賓在西菲律賓海專屬經濟區內擁有主權的仲裁裁決沒有執行機制。

卯智斯沓說：「但是如果我們所有人，我指的是國際社會，都站出來說話，那麼，這將對任何一個犯錯的國家造成社會壓力。」

Stratbase研究所所長丁多·曼希特（Dindo Manhi）在開幕詞中譴責中國的灰色地帶策略「試圖破壞基於規則的國際秩序」。

曼希特說：「我們的國家繼續在西菲律賓海遭遇這種攻擊，形式包括盯防、封鎖、蜂群戰略、激光事件、水炮事件，甚至故意碰撞事件。」

他強調：「我沒有看到風險，我看到了菲律賓國家的機會。但這需要採取舉國的方法。這需要菲律賓作為一個整體與國際社會對話。」

美國智庫東南亞和太平洋島嶼問題高級專家布萊恩·哈丁（Brian Harding）指出，過去幾個月裡，西菲律賓海的局勢「升級」，但他強調，菲律賓的立場「比過去強大得多」。

「當然，菲美聯盟不斷發展和深化。雙方之間的信任也大大增強。我認為，美日菲

三邊關係非常特別，三國如何走到一起也令人稱奇。」

他指的是4月12日舉行的三國首腦會談，三國宣布加強同盟關係。

USIP高級專案分析師羅西·萊文（Rosie Levine）強調了聯合巡邏的新進展，例如菲律賓、美國、日本和澳大利亞本月進行的聯合巡邏。

萊文說：「這種威懾架構真正旨在以協調的方式向中國發出信號，表明菲律賓並不孤單... 這是一種團結的方法。只要這種架構存在，要施壓任何單一行動者就會更加困難。」

菲海岸警衛隊的西菲律賓海發言人塔列拉準將表示，中國在有爭議的水域中保持了「歌利亞」的姿態。

塔列拉說：「歌利亞的弱點是什麼？」

他說：「他們從來沒有真正想讓國際社會意識到他們的任何挑釁行為、欺凌行為和非法存在。」

塔列拉解釋說，在小馬科斯總統任期內，菲律賓一直採取透明的應對措施，在此過程中贏得了菲律賓人民和國際社會的支持。

塔列拉說：「如果不暴露你與中國政府之間的問題，你怎麼能獲得國際社會的支持，支持菲武裝部隊的現代化，海岸警衛隊的能力建設。」

不過，他澄清說，透明度並不是最終的策略。

塔列拉說：「我們的總統仍然有與中國對話的外交管道。我們沒有與他們斷絕外交關係。還有很多國家工具可供他使用。」

菲海軍發言人特里尼達準將表示，菲律賓最近宣布實施綜合群島防禦概念，將焦點從內部安全轉移到外部安全。

他說：「這將使我們能夠保存、保護和保衛屬於我們的一切。」

菲武裝部隊發言人巴迪惹上校說，菲律賓還在戰略要地加強軍事基地，改善輪調和再補給任務的行動組合。

巴迪惹說：「我們想強調的是，無論菲武裝部隊在西菲律賓問題上採取什麼行動，就我們的核心任務而言，我們總是有這樣一個基礎，即法律站在我們這一邊。」

巴迪惹說：「因此，我們必須採取高姿態，保持風度，並剋制一切行動，因為我們知道國際社會和國際法都支持菲律賓。」

菲美空軍完成雷霆對抗演習

本報訊：菲空軍和美國空軍週五在班班牙省佛羅里達布蘭卡的巴薩空軍基地正式結束了第一次「雷霆對抗菲律賓24-1」演習。

菲空軍發言人卡斯智洛在聲明中稱：「在雷霆對抗的最後一天，菲空軍和美國空軍的維修人員在專家交流會上就飛機維護交流了最佳做法。」

卡斯智洛說，4月8日開始的雷霆對抗菲律賓24-1軍事演習預計將於今年6月進行第二部分，為期11天的雙邊軍事訓練演習著重於空對地作戰、後勤和其他任務支援的規劃和執行。

這項訓練在呂宋島北部強化軍事訓練區進行，來自菲空軍和美國空軍各單位的大約700名飛行員參加。

卡斯智洛指出：「雷霆對抗演習對於為菲律賓空軍（PAF）即將於2024年4月22日開始的「肩並肩」演習中的大規模兵力運用任務做好準備至關重要。」



國家輸電公司連續4天發布呂宋和米沙鄢電力處於紅色和黃色警戒。圖為計順市一處變電站昨日並未出現任何異常。

全國進入燒烤模式 最高氣溫可達52°C

本報訊：菲氣象局表示，這個旱季可能會出現「極度危險」的52°C或更高的暑熱指數。

菲氣象局表示，暑熱指數達到或超過52°C意味著「極度危險」。

在4月18日的採訪中，菲氣象局的氣候學和農業氣象學負責蘇利斯說，在暑熱指數達到極端危險水平的地區，直接暴露在陽光下，中暑是「迫在眉睫」或「可能」的。

<下轉第2版>

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450

宿務 (032) 253-5118
3542625, 0917-8802688

253-7691

0917-8319888, 0917-7726888

(怡朗 (033) 337-3534

免費送達 Free Delivery!

期間食品有限公司 PENCO INC. / JINDAO
474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila

芒7D GUADALUPE Jojos
CEBU Philippines

联系 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886

免費送達 Free Delivery!

腳踏車水果行 一站式水果店

专业售卖各类本地和进口水果

营业时间：8:30am - 6:30pm

1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila

微信同号0970-100000 菲语 0970-155525

另有专业搬家服务

腳踏車水果行 一站式水果店

专业售卖各类本地和进口水果

营业时间：8:30am - 6:30pm

1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila

微信同号0970-100000 菲语 0970-155525

另有专业搬家服务

腳踏車水果行 一站式水果店

专业售卖各类本地和进口水果

营业时间：8:30am - 6:30pm

1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila

微信同号0970-100000 菲语 0970-155525

另有专业搬家服务

腳踏車水果行 一站式水果店

专业售卖各类本地和进口水果

营业时间：8:30am - 6:30pm

1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila

微信同号0970-100000 菲语 0970-155525

另有专业搬家服务

腳踏車水果行 一站式水果店

专业售卖各类本地和进口水果

营业时间：8:30am - 6:30pm

1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila

微信同号0970-100000 菲语 0970-155525

另有专业搬家服务

腳踏車水果行 一站式水果店

专业售卖各类本地和进口水果

营业时间：8:30am - 6:30pm

1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila

微信同号0970-100000 菲语 0970-155525

另有专业搬家服务

腳踏車水果行 一站式水果店